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В библиотеке №3 прошел праздник «Пёстрая стрела», который был посвящен искусству народов Сибири - селькупам. Все организаторы праздника были в национальных костюмах, на выставках в библиотеке демонстрировались поделки народов Севера - куклы, рисунки, изделия из бересты, книги по истории селькупского народа. 
Атмосфера добра, тепла, радости окружала нас.
Исполнялись песни на селькупском и хантыйском языке, селькупские танцы. Жизнь и творчество селькупов неразрывно связаны любовью к сибирской природе. Нина Грузинская рассказала о традициях селькупов, а Юлия Селявко исполнила песни на селькупском языке собственного сочинения. Участники национального творческого объединения «Ильсат» г. Колпашева исполнили танцы «Крапива», «Ворон». Порадовали томские исполнители. Ансамбль «Няргахай» (Валерия Батурина-Миргородская и Григорий Коротких) исполнили селькупские песни на слова З. Баскончиной.
Мастера проводили мастер-классы по изготовлению сувениров сделанных по селькупской технологии из прута, бересты, кожи, бисера. Все гости смогли сделать сувениры и унести их домой с хорошим настроением.
Быстро пролетел праздник, жаль было уходить.
Благодарим организаторов праздника: Национальное творческое объединение «Ильсат» г. Колпашево, Г. Коротких, библиотеку за доставленное удовольствие.
 Т.Л.Будько, читательница библиотеки №3.
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